

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 66 (366)

Пятница, 24 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

ЧЕРЕЗ несколько дней колхозы

начнут полевые работы. В нашей сельхозартели имени Кирова к этому ответственному периоду начали готовиться с прошлой осени. В результате семена всех культур доведены до посевных кондиций. На поля вывезено 2820 тонн навоза, заложены компосты, заготовлены минеральные удобрения. Механизаторы отремонтировали все тракторы и прицепной сельхозинвентарь.

В колхозе состоялось собрание, на котором обсуждены задачи, которые предстоит решить в дни посевной кампании. Проведено раскрепление механизаторов по агрегатам. Все 8 тракторов будут работать в две смены. За ними закреплено 16 механизаторов и 6 штатных прицепщиков.

Каждому агрегату определено на весу место работы. В бригаде деревни Ошары нужно обработать и засеять 205 гектаров земли. Поэтому здесь будет работать трактор «ДТ-54» и пропашной. Столько же машин направляется в Зотово. В четвертой, пятой и второй бригадах, где земли поменьше, будет работать по одному трактору.

Весь яровой клин в колхозе 712 гектаров. На этой площади нужно провести весеннее закрытие влаги и культивацию зяби, весновспашку, разравнивание борозд, дискование лущильником и тяжелой дисковой бороной, прикатывание почвы и, наконец, сев яровых зерновых, льна, картофеля и кукурузы.

УХАЖИВАЕМ ЗА ОЗИМЫМИ

Первыми на подкормку озимых в сельхозартели «Дружба» вышли полеводы Ефтинской комплексной бригады, под руководством бригадира, кандидата в члены КПСС Леонида Яковлевича Конавалова. За один день колхозники произвели подкормку на 23 гектарах. На каждый из них они внесли по 1,5 центнера сульфата аммония.

А. ЕВДОКИМОВ.

В БОЛЬШОЙ ПОХОД!

Весь комплекс весенне-полевых работ механизаторы обязуются провести за 18 рабочих дней, а сев ранних зерновых культур—за 8 рабочих дней при строжайшем соблюдении правил агротехники.

По возделыванию пропашных создано звено, которое возглавляет механизатор Александр Васильевич Безденежных. За звеном закреплена картофелесажалка и копалка, два окучника-культиватора, тракторы «Беларусь» и «Т-28».

Механизаторы взяли себе участок площадью 65 гектаров и на каждом без применения ручного труда обязались вырастить по 150 центнеров картофеля. Для этого они внесут в почву 1950 тонн навоза, хорошо обработают почву и в лучшие сроки отобранными и яровизированными клубнями произведут посадку, а затем весь комплекс ухода за посевами. Себестоимость центнера картофеля, выращенного звеном, по подсчетам, не должна

превысить 3,5 рубля.

Колхоз заготовил 33 тонны горючего и соответствующее количество смазочных материалов: этого количества достаточно на весенний период. Заправка машин горючим и водой будет производиться в борозде. Для доставки их сделаны специальные бачки с насосами и будут подвозиться в поле на конных подводах.

На весеннем севе предполагается широко организовать социалистическое соревнование агрегатов. Ход его станем освещать в стенных газетах, «боевых листках» и «молниях». Механизаторам-победителям прямо в поле будем вручать денежные премии и переходящие вымпелы. Оценивать работу станем прежде всего по качеству исполнения. После сева, когда уже появятся всходы, соберем всех механизаторов и прицепщиков и проверим с ними все всходы. Механизаторам лучших участков будут выданы премии, а тех, у кого на поле окажутся огрехи и плохие всходы, тут же заставим пересевать. Однако, надеемся, что пересевов не будет: не позволят этого наши механизаторы.

В прошлом году средний урожай зерновых в нашем колхозе составил 10,5 центнера с гектара. Нынче планируем его увеличить на 4 центнера с гектара. Это в наших силах, и механизаторы преисполнены решимости задачу выполнить.

В. ЧИКИШЕВ,

бригадир тракторной бригады колхоза имени Кирова.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Никита Сергеевич Хрущев выразил сердечную благодарность и глубокую признательность всем, кто прислал ему теплые приветствия и добрые пожелания в связи с 70-летием со дня рождения и присуждением звания Героя Советского Союза.

Товарищ Н. С. Хрущев заверил всех советских людей, наших друзей за рубежом, что он не пожалеет своих сил, чтобы и впредь служить великому делу коммунизма, бороться за претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма, за свободу и счастье всех народов.

Н. С. Хрущев заверил всех людей доброй воли, что он будет неустанно бороться за укрепление мира на земле и дружбы между народами.

(ТАСС).

МИР ДВИЖЕТСЯ ПО ЛЕНИНСКОЙ ОРБИТЕ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ С'ЕЗДОВ

22 апреля к пяти часам вечера в огромном зале Кремлевского Дворца съездов собрались рабочие московских заводов и фабрик, труженики подмосковных колхозов и совхозов, деятели науки и искусства, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных, советских и общественных организаций.

В глубине сцены на фоне алого стяга—барельеф В. И. Ленина. Ярко сияют памятные даты «1870—1964».

Бурные аплодисменты вспыхивают в зале, когда в президиуме появляются товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. П. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов.

Торжественное заседание, посвященное 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открывает Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Он говорит: Дорогие товарищи!

94 года тому назад родился Владимир Ильич Ленин, имя которого с любовью и уважением произносят во всех странах земного шара.

Идут годы, десятилетия, и время приносит все новые и новые триумфы

ленинизму—великому интернациональному учению. Оглядываясь на пройденный нами путь, освещенный гением Ленина, мы с гордостью можем заявить сегодня, что мир движется по ленинской орбите.

Нет ни одного важного вопроса общественно-экономической жизни, решающий, мы не обращались бы за советом к Ленину.

Проводя миролюбивую внешнюю политику, оказывая всемерную помощь народам, борющимся за свое социальное и национальное освобождение, мы советуемся с Лениным.

Настойчиво борясь за единство социалистического содружества, мирового коммунистического движения, за чистоту марксизма-ленинизма, мы всегда руководствуемся учением Ленина.

Товарищи! Разрешите открыть торжественное заседание, посвященное девяносто четвертой годовщине со дня рождения нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Под сводами зала величественно прозвучал Гимн Советского Союза.

С докладом «Ленинизм озаряет наш путь» выступил секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Ю. В. Андропов.

Доклад окончен. Товарищ Н. С. Хрущев объявляет торжественное заседание закрытым. С большим воодушевлением собравшиеся поют «Интернационал».

(ТАСС).

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники присудил ряду научных работников, инженеров, техников и рабочих Ленинские премии 1964 года за наиболее выдающиеся работы.

Всего в области науки и техники Ленинская премия присуждена 130 ученым, конструкторам, инженерам, руководителям предприятий, новаторам производства за 22 работы.

Звания лауреата Ленинской премии 1964 года в области литературы, журналистики, публицистики и искусства удостоены: А. Т. Гончар—за роман «Тронка», В. М. Песков—за книгу «Шаги по росе», А. А. Дейнека—за комплекс мозаических работ, М. М. Плисецкая—за исполнение ролей в балетах советского и классического репертуара, М. Л. Ростропович—за концертно-исполнительскую деятельность, Н. К. Черкасов—за исполнение роли Дронова в фильме «Все остается людям».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком райсовета извещает всех депутатов о том, что 27 апреля в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии выносится вопрос: «о подготовке школ к новому учебному году».



Закарпатская область. Работники Ужгородского приборостроительного завода развернули социалистическое соревнование в честь 1 Мая и добиваются новых трудовых успехов.

Среди передовиков предмайского соревнования—комсомолка Ева Покорни. Работая на сборке силовых трансформаторов, она перевыполняет сменные задания.

Фото Л. Ковгана. Фотохроника ТАСС

ЗНАМЕНОСЦЫ.

Ударником коммунистического труда является тот, кто стал мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пылливо смотрит вперед, дерзает, ищет, всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Владимир Ильич Ленин мечтал о том времени, когда коммунизм станет живым, творческим, практическим делом миллионов.

Сегодня мы воочию видим, что ленинская мечта становится реальностью, содержанием жизни нашего поколения.

Семена великого почина железнодорожников станции Москва—Сортировочная упали в хорошую почву и дали замечательные плоды.

Нет в нашей стране сейчас ни одного производственного коллектива, где бы не ширилось движение за коммунистический труд. Всюду бьют родники народной инициативы.

Соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда поднимает на качественно новую ступень борьбу за повышение производительности труда, позволяет подтягивать всех рабочих до уровня передовиков производства.

Связывая воедино труд, учение и быт, соревнующиеся оказывают активное влияние на все стороны жизни и деятельности человека.

В настоящее время отряд участников соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда насчитывает свыше 30 миллионов рабочих и служащих. Никита Сергеевич Хрущев, выступая в апреле прошлого года на совещании работников промышленности и строительства Российской Федерации, подчеркнул, что они теперь «не только разведчику будущего, это настоящая гвардия строителей коммунизма».

Все выше поднимается знамя соревнования за коммунистический труд и на предприятиях Шахунской промышленной зоны. Если в первом квартале 1964 года нашей промышленностью дано на 792 тысячи рублей сверхплановой продукции, то в этом несомненная заслуга гвардейцев трудового фронта, людей, которые все свои силы, знания и опыт отдают решению задач, поставленных перед ними нашей партией.

На предприятиях и в организациях Шахунской промышленной зоны за коммунистический труд борется свыше восьми тысяч лесозаготовителей, лесохимиков, железнодорожников, строителей, связистов, работников службы быта. Пяти тысячам лучших из лучших присвоено выс-

шее звание ударника или члена бригады коммунистического труда.

Особенно ярко горит огонь этого соревнования в Вахтанском, Сявском и Шахунском леспромпхозах, вагонном депо Шахунья, эксплуатационном цехе депо Горький—Сортировочная, Сявском лесохимкомбинате, Шахунском и Ветлужском комбинатах бытового обслуживания, Уренском лесохимзаводе.

Слава о трудовых делах вахтанских лесозаготовителей идет далеко за пределами нашей области. И не случайно! Они с честью держат слово, данное Родине. 239,3 тысячи кубометров древесины сверх плана—вот их подарок партии и народу за истекшие годы семилетки. А малые комплексные бригады коммунистического труда, возглавляемые Г. Гильвановым, Б. Рудюком, А. Носковым и А. Корпачевым, уже сегодня с гордостью рапортуют Родине:

— Есть семилетние задания! В первом квартале 1964 года 32 из 38 малокомплексных бригад леспромпхоза стали «тысячниками».

Как назвать такое отношение к труду? Конечно, коммунистическим. Недаром в Вахтанском леспромпхозе 1600 человек работают в бригадах и сменах коммунистического труда. В эти дни на предприятии с большим подъемом развертывается работа по личным планам, что дает неисчерпаемые возможности для развития инициативы, для вскрытия и приведения в действие резервов производства.

Неудивительно, что именно в Вахтанском леспромпхозе смело применяется передовой опыт. Предприятие одним из первых в нашей области освоило челночный способ разработки лесосек, который позволяет намного поднять про-

Весомый вклад в развитие Большой химии вносит коллектив Уренского лесохимзавода имени XVIII партсъезда.

На снимке: (слева направо) аппаратчики Ю. Шумов и Б. Занцев, бондарь Яков Смирнов, председатель завкома В. Кирсанов, секретарь парторганизации Б. Быстров, бригадир Т. Качалов и аппаратчик А. Вихарев.

и видительность труда.

Пример вахтанских лесозаготовителей находит немало последователей.

Слаженно, с большим подъемом работает коллектив Нижегородского леспромпхоза. Он значительно перевыполнил не только объемные показатели первого квартала, но и более чем на 5 процентов против плановой повысил производительность труда, добился снижения себестоимости выпускаемой продукции.

По делам здесь пользуется почетом ударник коммунистического труда, коммунист, бригадир малокомплексной бригады А. Копосов. Он более трех десятилетий работает в лесозаготовительной промышленности. Не молод годами. Однако отличительной чертой этого человека является молодость духа, творчество, инициатива. Бригада, руководимая им, одной из первых в леспромпхозе применила челночный метод.

Славными делами наполнены трудовые будни железнодорожников. Эксплуатационники с неиссякаемой энергией ведут борьбу за быстрейшую перевозку грузов для народного хозяйства нашей страны. Освоив быстро и четко новый вид тяги, электровозники и тепловозники Шахунья в прошлом году добились экономии свыше 4 миллионов рублей государственных средств.

В авангарде соревнования идут машинисты локомотивов В. Березин, В. Шкаликов и С. Мальцев.

Истинное коммунистическое отношение к труду проявляют члены бригады мебельщиков Ветлужского леспромпхоза, руководит которой Владимир Беляев. Они решили ра-

ботать по личным планам, экономить в большом и малом и обратились с просьбой к администрации предприятия к 1965 году на 4 процента повысить нормы выработки.

— Если мы будем рационально использовать каждую минуту рабочего времени, то, несомненно, это несколько не скажется на нашем заработке. А продукции наш народ от нас получит больше. Разве это не радость для рабочего человека, для которого превыше всего интересы общества!

Не перечислять всех дел, которые свершили участники движения за коммунистический труд. Однако ясно—они люди большого полета, непрестанного трудового поиска, своими усилиями создающие богатства Родины, смело вступающие в бой с тем, что мешает нашему движению вперед.

— Уже сегодня мы должны иметь черты людей коммунистического завтра, — сказал на состоявшемся 19 апреля слете ударников и членов бригад коммунистического труда машинист электровагона А. Миронов.— Мы работаем на удлиннном плече Владимира — Лянгасово. Участок большой. Вести поезд по нему приходится трем бригадам. Поэтому требуется величайшая честность и доверие товарищей. Ведь если, скажем, одна из бригад допустила брак, то это может вызвать срыв графика: груз не дойдет вовремя до станции назначения. А это не сделает чести никому. Вот почему у нас ведется повседневная, разносторонняя воспитательная работа, все локомотивники по-

вышают свои технические и политические знания, с интересом изучают и применяют передовой опыт.

Один из ветеранов лесной промышленности председатель райкома Вахтанского химлеспромпхоза Н. Рогожников, сказал:

— У нас свято соблюдается принцип: один за всех и все за одного. Мы сообща боремся за каждого человека, за его честь.

Было время, когда раздельщик Александр Колеватов нарушал дисциплину. Беседы мастера, приказы директора не помогали. Вот тогда-то и взялся коллектив. Рабочие прямо, открыто осудили поведение Александра. Между тем они видели в нем не только плохое, но и хорошее. Поэтому отнеслись с величайшим вниманием. Александр понял это правильно. Встал на верный путь.

Взвонднованно говорили о своем труде и своих товарищах Н. Гуденкова—мастер тарного цеха Сявского леспромпхоза, П. Чашин—станочник вагонного депо станции Шахунья, Г. Рогатнев—бригадир Нижегородского леспромпхоза, Т. Степанова—мастер Ветлужского комбината бытового обслуживания, В. Топоров—работник Вахтанского леспромпхоза.

Все, кто бы ни выступал на слете ударников и членов бригад коммунистического труда промышленных предприятий,—и заводский промышленно-транспортным отделом ГК КПСС Б. Чистяков, и славные представители рабочей гвардии,— все выражали одну мысль: мы придем к победе коммунистического труда!



Лесозаготовители Шахунского АПХ — передовики соревнования. Они одними из первых в зоне выполнили 4-месячный производственный план.

На снимке: делегация ударников коммунистического труда леспромпхоза на слете.

Фото И. Сенатова.

Кто не знает передовую доярку района Надежду Васильевну Сальмину. Вот уже восемь лет трудится она на Ершовской ферме третьего отделения совхоза «Комсомолец», и все эти годы удерживает первенство не только по совхозу, но и среди доярок всего управления.

Даже в прошлом трудном для животноводов году она надоила от каждой коровы своей группы по 2500 килограммов молока. В январе текущего года ей было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда и вручен ценный подарок.

На районном совещании животноводов Надежда Васильевна вызвала на соревнование передовую доярку Тумановской фермы коммунистического труда сельхозартели «Авангард» Ницу Горюнову и обязалась получить от каждой коровы не менее 3200 килограммов молока.

Опытную животноводку не страшно это высокое обязательство. Ведь за время своей долголетней практики она добивалась надоев молока до 3500—3600 килограммов от коровы. А в этом богатом кормами году она тем более не сомневалась в своих планах. Бывшую группу коров ей заменили чистопородными ярославскими, обещали обеспечить их на весь стойловый период полноценными разнообразными кормами — сеном, силосом.

ПАСТУХ ПОДОБРАН

В прошлом году колхоз имени Максима Горького имел низкие надои молока в летний пастбищный период.

Беда в том, что пастухи, получавшие оплату с головы, несерьезно отнеслись к пастыбе общественного скота.

В текущем году правление колхоза решило избежать прошлогодней ошибки. На колхозное стадо выбрали опытного пастуха Василия Федотовича Малоушкина. Раньше он работал в нашем колхозе и добивался хороших результатов.

Оплату ему установили с надоев литра молока.

А. Разживина,
доярка.

МОЛОКО—ГОСУДАРСТВУ

Члены Зотиковской бригады сельхозартели «Свобода» активно включились в продажу молока в госзакуп из личных хозяйств.

Хороший пример в этом важном деле показывают старейшие ветераны колхозного

картофелем, концентратами.

А что же оказалось на деле? Передовая доярка не встретила никакой поддержки у руководства совхоза. Несмотря на то, что ярославские коровы становятся высокопродуктивными только при хорошем кормлении, корма для них выделяли очень скудные: 3,5 килограмма клевера, столько же гороховой соломы, полтора килограмма концентратов и остальное ржаная солома.

А начиная с марта, с кормами стало еще хуже. Суточный рацион состоит теперь лишь из 1 килограмма сена, 1,5 килограмма концентратов и ржаной соломы. Не бывало в кормушках ни обещанного когда-то картофеля, ни силоса.

Не случайно Надежде Васильевне за три прошедших месяца удалось получить только по 39,5

килограмма молока от коровы. Среди доярок совхоза это самый высокий показатель, но передовую животноводку такие успехи не радуют.

Совершенно не понятно, почему руководство совхоза поставило обязательство Сальминой под угрозой срыва. Ведь это единственная ферма в совхозе, где нет никакой механизации.

А получилось так, что туда, где труд доярок облегчен, и корма дают лучше. А об Ершовской же ферме никому и заботы нет. Зоотехник И. Солодова бывает на ферме очень редко, запустила племенную учет.

— Наверстать упущенное сейчас трудно,— с горечью говорит Надежда Васильевна,— но многого еще можно добиться в летне-пастбищный период, если будут подобраны хорошие пастухи и в достатке обеспечат животных зеленой подкормкой. Неужели и об этом не позаботятся совхозные руководители?

Г. СМЕРНОВА.



Доярка Орловской фермы сельхозартели «Юлос» Анна Владимировна Окунева на 20 апреля получила по 571 килограмму молока от каждой из 11 закрепленных за нею коров. Показатель хороший! По нему можно судить: сколько упорного труда вложено дояркой в выполнение намеченных планов.

НА СНИМКЕ: А. В. Орлова.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ГОРОХА

Горох — наиболее урожайная зернобобовая культура. При правильной агротехнике возделывания хозяйства могут получать до 20—30 центнеров зерна гороха с гектара.

Большим резервом в повышении урожайности гороха является посев высококачественными семенами лучших районированных сортов.

Для северной зоны области, куда входят и хозяйства Шахунского производственного управления, лучшим районированным сортом является горох «торедаг». Сорт высокоурожайный, среднеспелый. Зерно созревает на 88—90 день после посева. Одним из ценных признаков сорта является быстрое образование бобов и дружное их созревание. Сорт мелкосеменной, вес 1000 зерен в среднем 175 граммов. Зерно довольно выравненное, разваримость средняя, вкусовые качества хорошие.

СРОКИ ПОСЕВА. Многолетний опыт Шахунского сортоучастка показывает, что размер урожая в значительной мере зависит от сроков посева. При запоздании с посевом урожай гороха сни-

жается на 10—20 процентов, то есть хозяйство недобирает 1—2 центнера зерна с каждого гектара при урожае в 10 центнеров с га. При ранних посевах всходы бывают дружные, растения быстро набирают силу, меньше подвергаются повреждению вредителями и болезнями. Лучший срок посева гороха — ранний, до посева ранних яровых зерновых культур или же

где нет таких сеялок, можно горох сеять перекрытым способом, который также имеет преимущество перед сложным рядовым. Не следует для узкорядного сева гороха использовать льняные сеялки, которые не дают достаточной глубины заделки семян, всходы получают поврежденные, не дружные, что приводит к получению низких урожаев.

Где нет таких сеялок, можно горох сеять перекрытым способом, который также имеет преимущество перед сложным рядовым. Не следует для узкорядного сева гороха использовать льняные сеялки, которые не дают достаточной глубины заделки семян, всходы получают поврежденные, не дружные, что приводит к получению низких урожаев.

ческих мероприятий, способствующих повышению урожайности гороха, большая роль принадлежит удобрениям. Наряду с минеральными удобрениями высокую эффективность дает применение под горох микроудобрений, особенно молибдена. Молибден способствует бобовым растениям в очень небольших количествах, но он абсолютно необходим. Он стимулирует развитие клубеньковых бактерий на корнях бобовых растений. Небольшое количество молибдена содержится во всех почвах, но, несмотря на это, не всегда бывает доступен растениям. Небольшой эффект дает применение молибдена на сильнокислых и среднекислых почвах, так как содержащийся в этих почвах молибден прочно связан с их поглощающим комплексом. Опыты, проведенные на сортоучастке, установили высокую эффективность молибдена и на почвах нашей зоны. Семена гороха сорта «торедаг», обработанные молибденово-кислым аммонием из расчета 50 граммов молибдена на гектарную норму семян, увеличили сбор зерна с гектара на 5,9 центнера, при среднем урожае 16,8 центнера с гектара.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

одновременно с пшени.

СПОСОБЫ ПОСЕВА также имеют большое значение для получения высоких урожаев гороха. Обычно горох в хозяйствах сеют сплошным рядовым способом с междурядьем 15 сантиметров. Опыт, проведенный на этом сортоучастке в 1963 году, показал, что лучшим способом посева является узкорядный, с междурядьем 7,5 сантиметра. Он обеспечивает равномерное распределение семян по площади, вследствие чего условия роста и развития растений гороха улучшаются, сорняки в значительной мере угнетаются. При этом получена прибавка в 1,4 центнера с гектара при урожае 16,4 центнера с га. А обычный посев дал урожай 15 центнеров с га. В тех хозяйствах, где есть узкорядные сеялки, надо организовать работу на севе так, чтобы наибольшие площади гороха посеять узкорядно.

НОРМЫ ВЫСЕВА. Ни одна сельскохозяйственная культура не реагирует на норму высева так, как горох. Норма высева должна учитывать оптимальную густоту стояния и продуктивность растений на единицу площади. При установлении нормы высева надо учитывать крупность гороха, то есть его абсолютный вес, и устанавливать норму высева конкретно для каждой партии семян по коэффициенту, то есть по числу миллионов всхожих зерен на гектар. По трехгодичным опытным данным сортоучастка лучшим коэффициентом для установления нормы высева гороха является 1,2 миллиона всхожих зерен на гектар. Уменьшение нормы высева или ее увеличение (при К равном 1,0 и 1,4 миллиона) влечет за собой снижение урожая на 0,9—1,5 центнера на гектар.

В системе агромехани-

Г. Абрамова,
агроном Шахунского сортоучастка.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 24 апреля 1964 г.

„СЧАСТЛИВЫЕ“ БИЛЕТЫ

Сберегательные кассы района продолжают оплату выигрышей по лотерее второго выпуска.

Иван Петрович Смертин, часовой мастер поселка Сява, предъявил лотерейный билет, на который выпал выигрыш — холодильник «Мир» стоимостью 210 рублей.

Холодильник «Саратов-2» стоимостью 150 рублей выиграла колхозница колхоза «Новая жизнь» Зайцева Манефа Николаевна.

С начала года сберкасы нашей сети выплатили выигрышей по лотерее на сумму 4291 рубль.

В настоящее время производится продажа лотерейных билетов третьего выпуска, тираж выигрышей по которому состоится 20 мая 1964 года.

Р. ТАЛАНОВ,
инспектор центральных
касс.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ

Каждый год на приусадебных участках жителей городов Шахунья, Ветлуги, рабочих поселков и деревень появляются все новые и новые молодые саженцы фруктовых деревьев. Недалек тот день, когда труд садоводов будет сторицей оплачен ароматными сочными плодами.

В целях развития массового садоводства среди жителей города и села Шахунский горкомхоз ежегодно завозит для продажи населению из Уренского плодпитомника саженцы яблонь, смородины, крыжовника.

Считанные дни остались до начала весенней посадки деревьев и кустарников в садах. Необходимым количеством посадочного материала горкомхоз располагает и нынче.

Добро пожаловать к нам за саженцами, товарищи садоводы!

М. ШИНКАРЕНКО,
инспектор по благоустройству.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел коммунального хозяйства исполкома городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения организаций города и индивидуальных владельцев, имеющих ордера на земельные участки о том, что обмен ордеров будет производиться с 25 апреля до 15 мая 1964 года.

При обмене необходимо иметь заявку с приложением списка работающих в организации людей, с указанием точного количества членов семьи, а также данных о наличии приусадебного участка и его размерах. Представители индивидуального сектора, кроме того, должны иметь при себе паспорт.

При отсутствии этих данных ордера обмениваться не будут, а старые ордера будут считаться недействительными.

Включение в обработку земли сверх тех участков, которые закреплены на бессрочное пользование, согласно Закона будет облагаться подоходным налогом.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

СОВЕТ СОДЕЙСТВИЯ СЕМЬЕ И ШКОЛЕ НА СТАНЦИИ ПИЖМА — В ДЕЙСТВИИ

Возраст комитета содействия семье и школе при станции Пижма небольшой. Он исчисляется всего одним месяцем. Созданный в конце марта, комитет содействия с первых же дней работы проявил большую активность. Было взято под контроль семь семей. Дети в которых плохо учились, шалили на уроках, баловали на улицах.

Члены комитета несколько раз ходили на дом к некоторым из них, вызвали родителей на заседания. В результате этого улучшилось поведение и успеваемость отдельных школьников.

Первые шаги нового комитета содействия при станции Пижма, Горьковской железной дороги, в который входят домохозяйка Толстоброва, ин-

валид Жаровский, начальник станции Попов, механик связи Чикишев, рабочий пути Хлыбов, кассир Зубарева, радуют. Надо надеяться, что он и в дальнейшем будет оказывать помощь преподавателям, отцам и матерям в воспитании подрастающего поколения.

Л. Андрианова,
учительница Пижмской средней школы.

К 400-летию со дня рождения В. Шекспира

ЖИВУЩИЙ В ВЕКАХ

— Мы, русские, празднуем память Шекспира, и мы имеем право ее праздновать. — говорил сто лет назад писатель И. С. Тургенев. — Для нас Шекспир не только громкое, яркое имя, которому поклоняются лишь изредка и издали: он сделался нашим достоинством, он вошел в нашу кровь и плоть.

Эти слова с еще большим правом мы повторяем сегодня, отмечая четырехсотлетие со дня рождения величайшего английского драматурга. Произведения Вильяма Шекспира обрели в нашей стране вторую родину. Вечно живые Ромео и Джульетта, Отелло и Гамлет, Лир и Макбет — герои его пьес — навсегда вошли в золотой фонд советского театра.

В мировой классике трагедии и искрящиеся весельем комедии Шекспира по праву занимают одно из первых мест. И каждое новое поколение находит в его бессмертных творениях неиссякаемый родник подлинного искусства.

Из драматического театра Шекспир перешел в музыку, оперу, балет, кино. В его произведениях людей привлекают народность, глубокое знание жизни, умение правдиво и широко ее показать.

О Шекспире до нас дошли скудные сведения. Известно, что он родился в семье зажиточного горожанина — торговца и ремесленника. Но отец вскоре разорился, и будущему драматургу с 16 лет пришлось самому зарабатывать на хлеб. После ряда случайных работ он пристрастился к актерскому ремеслу. Почти одновременно стал писать пьесы и сонеты. Но драматургия не считалась тогда настоящим искусством, тем более, что Шекспир писал свои пьесы для «общедоступного» театра, куда приходили преимущественно простоядины. Жил Шекспир весьма скромно, хотя трудился



очень много. До нас дошли лишь 37 пьес и стихи — две поэмы и 154 сонета.

Писал Шекспир страстно, непринужденно. Произведения его поражают своей жизненностью, реализмом. «...Где бы ни происходило в его пьесах действие, — отмечал Энгельс, — в Италии, Франции, Наварре, — видишь, что действие может происходить только под английским небом».

В то же время Шекспира по праву называют «душой своего века». Он гениально отразил эпоху Возрождения, показал людей с богатым и сложным миром чувств и мыслей.

С конца прошлого века стали распространяться «теории», отрицавшие авторство Шекспира и даже ставившие под сомнение реальность существования этого человека. Такие попытки делаются, к сожалению, и сейчас. Распространители этих небывших исходят, видите ли, из того, что человек столь «низкого» происхождения не способен создать «Гамлета», «Отелло», «Ромео и Джульетту», что эти великие произведения могли принадлежать лишь перу аристократа. Поэтому творения Шекспира приписывались то философу и государственному деятелю Ф. Бэкону, то графу Ретленду, то еще какому-то вельможе. Надо ли говорить о смелости подобных рассуждений. История сохранила немало свидетельств современников Шекспира, подтверждающих его авторство.

Так, Бен Джонсон, известный драматург и друг Шекспира, писал о нем, как о великом писателе, произведения которого «принадлежат не только своему веку, но и всем временам».

В России произведения Шекспира начали появляться в конце XVIII века. Одним из

первых поклонников и переводчиков его гениальных творений был писатель Н. М. Карамзин.

История шекспировских постановок на русской сцене была блистательно начата игрой знаменитого П. С. Мочалова в роли Гамлета. Это он открыл Шекспира русскому зрителю. А статьи В. Г. Белинского о «Гамлете» и исполнение заглавной роли великим артистом составляют блестящую главу в истории нашей театральной критики.

Но особенно много сделала для популяризации творчества Шекспира в нашей стране А. С. Пушкин. Лица, созданные драматургом, по меткому определению Александра Сергеевича, — существа живые, исполненные многих страстей, многих пороков; обстоятельства развивают перед зрителем их разнообразие и разносторонние характеры.

Лучшие шекспировские постановки в России всегда носили на себе отпечаток революционно-освободительных идей и имели большое общественное звучание. Великий пролетарский писатель А. М. Горький называл английского драматурга одним из своих учителей. Театр Шекспира дорог и близок нашему искусству. Среди важнейших событий в истории советского театра, связанных с Шекспиром, следует назвать исполнение роли Отелло А. Остужевым в Малом театре, постановку А. Поповым спектакля «Угрошение строптивой» в Центральном театре Советской Армии и, наконец, блистательный триумф Г. Улановой в балете С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».

Еще в прошлом веке все произведения Шекспира были по многу раз переведены на русский язык. Ныне они выходят на 28 языках народов СССР. Последнее полное собрание сочинений на русском языке издано двухсоттысячным тиражом. Общий тираж книг Шекспира у нас превысил пять миллионов экземпляров.

А. НИКОЛЮКИН,
кандидат филологических наук.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
на газеты и журналы на II полугодие 1964 года
Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и в киосках «Союзпечати».
Не забудьте своевременно продлить подписку или выписать вновь ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ!
«Союзпечать».

НА ПРАКТИКЕ

В Уренском лесохимическом заводе имени 18 партсъезда проходят производственную практику студенты IV курса Пижмского лесохимического техникума Кировской области Геннадий и Александр Безденежных.

Будущие специалисты знакомятся с производством ацетатных растворителей, уксусной и других технических кислот. Они практически узнают каменноугольно-терпентинное производство.

Практиканты знакомятся с ремонтом и эксплуатацией оборудования в цехах завода, с проведением анализов в химлаборатории. Учебную практику в цехах завода проходят также учащиеся 3-го курса этого же техникума Анна Ванцова и Валентина Гусева. Хорошую помощь и советы дают практикантам инженер В. Н. Пляксин, зав. производством Н. Н. Мартюков и начальники цехов В. А. Брагин и А. Н. Мохова.

Б. ШКОТОВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ШАРЛАТАНКА

После девяти судимостей Наталья Семеновна Вечеркова, проживающая в городе Шахунья, не нашла ничего лучшего, как вновь заняться обманом честных людей. Она начала торговать из-под полы коротко нарубленными корешками липы, выдавая их за чудо-лекарство от туберкулеза.

Ей казалось, что обмануть некоторых людей проще простого, но на удочку попало всего несколько человек. Большинство же усомнилось в лечебных свойствах этого корня: слишком очевиден был обман.

Так, отказавшись от услуг торговки К. Виноградова — жительницы села Хмелевиц, которой Вечеркова предлагала новое «терапевтическое» средство за пуд ржи; А. Корчагина, к которой бездельница пришла прямо на дом, и другие больные. Они обращались за помощью к врачу-фтизиатру, ибо знали, что только врач-специалист может излечить их недуг. Так провалился очередной номер Вечерковой. Прошлое уму-разуму ее не научило. Десятый раз она сядет на скамью подсудимых.

Советская медицина уже в ближайшие годы окончательно победит туберкулез. Вот почему особенно смешны потуги некоторых проходивцев от медицины, которым, очевидно, невдомек, что мы уже живем в двадцатом веке.

Н. ПАВЛОВ.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдел писем 0—75, железнодорожный 4—83.